

Körösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Békéscsaba, Szent István-tér 18. Telefon 60.
Póstatakarékpénztári csekk száma: 34.141.

Felelős szerkesztő:
MIGEND DEZSŐ

Előfizetési árak:
Negyedévre 6 pengő, egy hónapra 2 pengő.
Egyes szám ára 10 fillér.

Nagy tőkeáramlás

indult meg mostanában Európa különböző országai felé, mégpedig Németországból, ahol köztudomás szerint Hitler kormányzása óta nem érzi magát biztonságban semmiféle zsidó vállalkozás.

Tőke és tőkés sértődötten fordít hátat Németországnak, ahol eddig gömbölyűre hízott — és gurul, áramlik, kopogtat, tapogatózik, új elhelyezkedést keres.

Amint a hazai közgazdasági tudósítások közlik, az utóbbi hetekben Magyarország iránt is igen kitüntető, meleg érdeklődést mutat a külföldi tőke s örömmel állapíthatjuk meg, hogy nem is hitelnuyj-tásról, hanem új honi iparvállalatok gründolásáról lenne szó, — amennyiben az áramlásra különböző okoknál fogva gyakran hajlamos tőke kedvező jelzéseket kapna nemzetközi meteorológiai állomásától.

Egész komoly szakkörök közlése szerint már intervenció is történt a magyar illetékeseknél bizonyos tőkecsoport részéről. Így példának okáért Dési Géza országgyűlési képviselő már magával Gömbös Gyula miniszterelnökkel is értekezett a külföldi tőke nagy érdeklődéséről.

Amilyen érthető, hogy a németországi tőkéseknek az a része, amely rendezetlen viszonyban valónak érzi magát a Hitler-féle irányzattal szemben, kisibolódik, ha teheti, éppen olyan érthető az is, hogy nálunk szívesen kell fogadni azt a külföldi tőkét, amely tisztességes feltételek mellett kér beboesztatást.

Azt azonban nem lehet eléggé hangsúlyozni, hogy ezeknek a feltételeknek valóban tisztességeseknek kell lenniök!

Semmi bizalmunk sem lehet az iránt, hogy ez az emigráns tőke hazafias fellángolással válik magyarrá és nemzetivé, mihelyt befogadtatik. Arról sem szól semmiféle adat, hogy a kopogtató idegen tőkés azért akarnák magyarországi vállalkozásokba fektetni pénzüket, mert elfacsarodott a szívük, amikor a berlini lapokban a magyar munkanélküliségről olvastak. A kormányknak kell tehát vigyázni arra, hogy az új vállalatok menedéklevele a magyar nemzeti érdekek szempontjából kifogástalan és hiánytalan gondosságú legyen.

Jöjjenek az új vállalatok, jöjjen az idegen tőke, de ne olcsó, átmeneti vadászterületet béreljen itt és ne csak szívó gyökereit ereszze a magyar földbe, hanem minden gyümölcsöt itt hullassa el.

Minden új termelő vállalkozásra szükség van, amely tisztességes

munkabéreket akar itt fizetni, olcsó és jó árúkat akar forgalomba hozni és egész erejével oda akarja adni magát a magyar gazdasági életnek.

Olyan spekulációs konjunktura-

vállalkozásokkal azonban, amelyekből csak sovány munkabérmorzsa maradnak nálunk, míg a kövér profit Vaduzba, vagy Montecarlóba szívárog, nyakig vagyunk.

M.

Hétfőn tárgyalja a Harmichármas Bizottság a gazdaadósságok végleges rendezését

Ötszázalékos kamatot állapít meg a rendelet

Budapest, április 7.

A pénzügyminisztériumban tegnap befejezték azokat a tárgyalásokat, amelyek a gazdaadósságok végleges rendezését célozták. A le-tárgyalt rendezettervezet ma a mi-

nisztanács, hétfőn pedig a 33-as országos bizottság elé kerül. A tervezet lényege az, hogy 5 százalékban stabilizálja a gazdaadósságok kamatát és ugyanakkor gondoskodik kártérítési alap létesítéséről.

Szindikátust alakítanak a gazdák a 18—20 pengős buzaár biztosítására

A liszt árának nem szabad emelkednie

Budapest, április 7.

Tegnap délután a földművelésügyi minisztériumban gazdaértekezlet volt, mely a búza és rozs árának problémáját tárgyalta. Az értekezleten a miniszterelnökség, a pénzügyminiszter és a földművelésügyi miniszter is képviseltette magát és résztvettek az ország minden részéből összegyűlt nagy-, közép- és kiscgazdák. Gróf Festetics Sándor elnök megnyitóbeszédében utalt arra, hogy a kormány a bolettát nem tarthatja fenn, mert nincs meg reá a kellő fedezet. A gazdatársadalomnak tehát saját szervezete útján kell megteremtenie a módot arra, hogy az elmaradt állami támogatást pótolja. Egy négyes bizottság tervezetet dolgozott ki erre vonatkozólag, amelynek lényege az, hogy mindazokat a gazdákat, akik termésük egy részét piacra viszik, egységes terményér-

tékesítési szervezetbe kell összefogni. Az egyesület mint szindikátus működne és hivatása, hogy egyrészt megvásárolja a belföld ellátására szükséges gabonamennyiséget, másrészt azt a gabonát, melyet kivitelre számnak és ezekkel a vásárlásokkal igyekezzék biztosítani a gabona 18—20 pengős átlagos árát. A gabonavásárló szindikátus megalakítása nem jelent gabonamonopóliumot. Gondoskodás történne arról, hogy a belföldi fogyasztás terén a lisztárak a gabonáruk emelkedése következtében ne emelkedjenek. Az értekezlet végül elhatározta, hogy átalakul munkabizottsággá, mely három albizottságra oszta, megkezdte a tárgyalásokat a kormánnyal. A következő értekezlet, mely már az alapszabályokat tárgyalja, még husvét előtt megtartják.

Terménykereskedő, mint vörös agitátor

Sárospatakon a most leleplezett kommunista szervezkedéssel kapcsolatosan a csendőrség őrizetbe vette ifj. Heimlich Sándor terménykereskedőt, a szociáldemok-

rata párt vezetőségi tagját, aki gyakran utazott külföldre. Eddig összesen három előállítás történt a kommunista szervezkedéssel kapcsolatban.

Névtelen panaszos levél érkezett Budapestről a polgármesterhez

A békéscsabai vendéglők árait kifogásolják a pesti filléres utasok

János Gyula polgármesterhez pénteken névtelen levél érkezett Budapestről, amelyben két fővárosi tisztviselő a múlt vasárnapi filléres gyors utasainak nevében kifogásolja a békéscsabai vendéglők magas árait.

A levél szerint többen panaszkodtak a drága ételek miatt és példának említi, hogy egy szerény kis vacsoráért 1.50 fillért s egy üveg szódáért 24 fillért kellett fizetniök. Budapesten ugyanezt a vacsorát 1 pengőért s, a

szódát 16 fillérért lehet megvásárolni.

Kéri a polgármester szíves intézkedését, hogy a jövőben ne történhessék meg a pesti utasokkal, hogy túl magas áron szolgálják ki őket a békéscsabai vendéglőkben.

Minisztertanács

Budapest, április 7. A gazdasági szakminiszterek Gömbös Gyula elnökletével ma reggel gazdasági minisztertanácsot tartottak, melyen megjelent Winkler minisztertanácsos, a külkereskedelmi hivatal vezetője. A gazdasági minisztertanács után egyenyed 10 órakor a kormány tagjai rendes minisztertanácsra ültek össze. A minisztertanács Imrédy Béla pénzügyminiszter egyórás előadásban ismertette a költségvetés benyújtásával kapcsolatosan elmondandó expozéját. A minisztertanács ezután folyó ügyeket tárgyalta.

A német nemzeti szocialista ügyvédek és orvosok kiáltvány

Nürnberg, április 7. A nemzeti szocialista német orvosok szövetsége és Mittelfranken nemzeti szocialista ügyvédjeinek szövetsége felhívásban követeli a zsidók haladéktalan teljes eltávolítását az egyetemi képesítéshez kötött szabad pályákról. A zsidó üzleti szellemet ki kell irtani az orvosi és ügyvédi karból és visszatérésének minden lehetőségét ki kell küszöbölni.

Körösi Csoma Sándor szobrának felavatása

London, április 7. A „Daily Mail” jelenti Tokióból: A japán császári udvartartás muzeumában fényes ünnepségek között avatták fel Körösi Csoma Sándor szobrát, az ujonnan alakult Magyar-Keleti Társaság ajándékát, Csorba Géza szobrászművész alkotását. Az ünnepség keretében Körösi Csoma Sándort buddhista szentté avatták.

Megkezdődtek a Báthory ünnepségek

Még 1931-ben a Magyar Lengyel egyesületben vetődött fel a Báthory István lengyel király és erdélyi fejedelem jubileumának témája. Nemsokára ezután meg alakult a Báthory István emlékbizottság Lukács György vbtt. ny. miniszter elnöke alatt és hozzálátott az idei négyszázadik évfordulónak a nagy királyhoz és a magyar nemzet multjához illő megünneplése előkészítéséhez. Az akciót bejelentették az összes

törvényhatóságoknak — amelyek jórésze még az elmúlt évben határozta el a jubileumban való részvételét. A közelmúltban készítették el a jubiláris ünnepségek programját, melyet Lukács György elnök, Dömötör Mihály ny. belügyminiszter, Usetty Béla, Turchányi Egon képviselők ismerettek Lepkowszky Szaniszló lengyel követ meghatalmazott miniszterrel, továbbá Gömbös Gyula miniszterelnökkel a bizottság védnökével, és Hóman Bálint kultuszminiszterrel. A törvényhatóságok területén levő városok az iskolán kívüli népművelődési bizottságok, a nagyobb társadalmi testületek egyaránt hozzájárultak az impozáns és országos ünnepségek sikeréhez. A tervbe vett és jórészt Miklósi Ferdinánd Leó, az akció kezdeményezője javaslata szerint összeállított program kiemelkedő része a Budapesten felállítandó szobor és ezzel kapcsolatos ünnepség, továbbá a salgótarjáni és nyírbátori nagyszabású emlékünnepe, mely Szabolcs, illetve Nógrád vármegye törvényhatóságának lesz — a megye multjához máltó nagy hódolása. Az Országos Tiszti Kaszinó nyitotta meg a Báthori ünnepségeket, amely nyíben nemes Erdős László százados a Báthori István Emlék-bizottság hadtörténelmi előadója tartott előadást, — ismertetőn Báthorit — mint hadvezért. A vitéz Róvy Kálmán altábornagy által megnyitott előadáson a lengyel követséget Miczelszky Kázmér gróf attasé és Korsak Raimund báró sajtó referens képviselték, míg a Báthori István emlékbizottság Lukács György és Szádeczky K. Lajos egyetemi tanár vezetésével jelen meg. Folytatódik a Báthori akció azzal, hogy Krakkóba Báthory sírházhoz deputáció indul április utolsó napján, melyben a törvényhatóság bizottsági tagjai, a társadalmi szervek vezetői résztvehetnek.

Bőjtői délután

Április 9-én, vasárnap délután 5 órakor a Rudolf reálgymnázium tornatermében az Ev. Nőegyesület és az Ev. Leányegyesület együttesen rendezi az utolsó bőjtői délutánt. Erre az alkalomra a két testvér egyesület vendégül látja a szegedi egyetemi hallgatók Luther Szövetségét. A gazdag műsor minden számát a szegediek adják. Előadójuk dr. Gerley Ferenc egyetemi tanársegéd, a szegedi egyetemi hallgatók Luther Szövetségének közismerten kiváló örökös tisztelheteli elnöke lesz. Részletes műsort következő számunkban közlünk.

Időjárás

A békéscsabai meteorológia megfigyelő állomás jelentése 1933. április 6-án délelőtt.

Hőminimum +0,8 C°
Hőmaximum +14,0 C°
A föld felszínén +0,8 C°
Légnyomás 761,2 mm.
Csapadék 0,0 mm.

A budapesti meteorológiai intézet jelentése:

Várható időjárás a következő 24 órára: Változókéony idő, kisebb fűtőesők, holnap a szél gyengülése és valamivel erősebb nappali felmelegedés valószínű.

Alkoholelleses előadás a városháza nagytermében

Dr vitéz Csia Sándor országosbíró főorvos és Dr Friedrich Ida országos titkár tart rendkívül érdekes előadást a Magyar Absztinens Vasutasok Egyesületének rendezésében Minden érdeklődőt szívesen látnak

Közöltük, hogy április 9-én vasárnap délután 3 órakor a városháza nagytermében a „Magyar Absztinens Vasutasok egyesülete” alkoholelleses előadást tart. Dr vitéz Csia Sándor máv. igazgató-sági főorvos „A vasut és az alkohol” címen, dr Friedrich Ida orvos, az Alkoholelleses Egyesület Országos Ligájának titkára „A

család és alkohol” címen tart előadást.

Az összes vasutasokat, azok családtagjait s azonkívül is minden érdeklődőt szeretettel hív és vár a rendezőség. — Belépődíj nincs.

A rendkívül értékes és nagyfontosságú előadás iránt város-szerte nagy az érdeklődés.

Ma nyílik meg az erdélyi magyar népművészeti vándorkiállítás Békéscsabán

Amint már ismételtelen közöltük, ritka érdekességű látványosságban lesz része Békéscsabának: ma délután 6 órakor nyílik meg a Bethlen Mária grófnő által fardhatatlan agilitással rendezett, pompás erdélyi magyar népművészeti vándorkiállítás a Közművelődésháza nagytermében.

Az Aurora kör VII. bérleti hangversenye

Az Operaház fiatal, nagytehetségű művésznőjének Bathy Annának csabai bemutatkozása a legnagyobb siker jegyében történt. Dús műsorát úgy állította össze, hogy a hallgatóság teljes képet nyerhetett sokoldalú művészetéről. Többek között Verdi „Alarcos bál” áriáját, továbbá Weber „Oberon” című operájának u. n. „Océán” áriáját, mely a híres énekesnők kedvenc műsordarabja, valóban tökéletes művészettel interpretálta; magasan szárnyaló sopránja üdén csengett, de a mélyebb regiszterek is csodálatosan tisztán hangzóttak.

Nem kisebb hatást ért el azonban Strauss Richard: „Traum durch die Dämmerung” című dalával, melyet bensőséges érzéssel és átszellemülten adott elő.

A kíséretet kitűnően látta el Kósa György, aki különben mint szólólista is szerepelt: Árva Józsi című operájából készült zongora suite-t játszott. A darab teljesen modern, ujszerű ritmusok és hanghatások jellemzik; a közönséget

Amint értesülünk, a megnyitónappélyen megjelenik Korossy György főispán és dr. Márky Barna alispán is, valamint a város vezetősége és minden társadalmi rétegének hatalmas képvisellete.

A megnyitón a honvédszenekar is közreműködik.

határozottan érdekelte és nagy tetszéssel fogadta.

Kósa György Gyermekkoncertje szombaton, 8-án délután 4 órakor lesz a Kultúrpalota Auróra termében. Előadásra kerülnek Schuman, Debussy gyermekdarabok, Bach, Bartók, stb. kis kompozíciók. Belépődíj gyermekeknek 30 fillér, felnőtteknek 50 fillér.

RÁDIÓ

A rádió szombati műsora:

9:15: Állástalan zenészek szimfonikus zenekara. 12:05: Házikvintett. 4:00: A Rádióélet gyermekjátzóórja. 5:00: A magyar dalosok fogadtatásának közvetítése a bécsi keleti pályaudvarról. 5:30: Munkásfélóra. 6:30: Mit üzen a rádió. 7: Gramofonlemez. 8:00: Tamási Aron vidám elbeszélése. 8:30: Erdélyi magyar költők. Váradi Aranka előadó estje. 9:10: Operatársulatok. 10:00: pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. Utána kb. 10:40: Guttenberg György jazz zenekara és Horváth Gyula cigányzenekara Kalmár Pál ének-számaival.

CSABA MOZGÓ

Rendes helyár: 20—90 fillérig!
Az első előadás zóna; helyár: 15—50 fillérig!

Április 8-án, szombaton fél 7, fél 9 órakor, 9-én, vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor.

Bónyi Adorján

„Egy kis senki”
című vigjátéka filmen:

FERJFOGÁS

FOSZEREKLOK:

Gustav Frölich, Maria Solveg, Kemp Pál.

Zene: ROBERT STOLZ. ◀▶ Micki karrikatura.

HIREK

A női nadrág

kérdését mi jámbor vidékiek nem hagyhatjuk hozzászólás nélkül. Nem mintha bennünket is olyan nagyon foglalkoztatna, vagy talán izgatna, mint például a nyugati s főképpen a liberális sajtót, nem, csak egyszerűen azért, mert nekünk valahogy más a véleményünk ebben a kérdésben, amit publikálnunk is kell s tudomására hoznunk az illetékeseknek. Ez az egész nadrág-invázió szerintünk egy felfújt, mesterségesen jelentőségessé tett fordulata a női divatnak. Szeszély, Lolondéria, amire a divatszalonok Napoleonjai szedték rá a nőket. Nem kívánalom, nem lélegzet, levegő és kinyújtózkodás a nadrág a női nem számára, nem életszükséglet nekik, legfeljebb az ujdonság ingere s talán valami a férfiruhaviselettel kapcsolatos sexualis szenzációból. Akárhogy is van, egy bizonyos, hogy muló. Nemcsak azért, mert a divat mulandóságának van alávetve, hanem azért is és főképpen azért, — bár a nőietlenség, illetve a fiusság még ma is, de csak egyelőre, divatos, — mert ellentétben áll a nőiességgel. A nő célja nem lehet más, mint a nőiesség, (jellemző a korra, hogy ezt meg kell állapítani!) már pedig a nadrág éppen nem ennek a célnak az eszköze. A férfiakhoz teszi hasonlónak őket, ami minden, csak nem alkalmas módja annak, hogy a férfiak figyelmét felébresszék. De megkülönböztet is a nadrág igen sok magnetikus vonalról fosztja meg a nőket, igen valószínű tehát, hogy az a veszteség mihamar éles kanturban rajzolódik majd eléjük s rövidesen átakasztják nadrágjukat a férfiak szekrényébe. Ezt az aktust azonban siettetni is lehet és pedig oly módon, hogy egész egyszerűen nem kell észrevenni önagyságáék legújabb bogarát. Nem mellatni semmire, nem háborogni miatta és nem elismerni s akkor elszomorodva kiugranak majd a kétágu aljából s újból felülről öltözködnék. Errefelé a jó vidéken semmi szükség nincsen és nem is lesz, mert a vidék józan, befele élő, közelebb van a komoly élethez, mint a nagyváros, vagy pláne Hollywood. Nem is nézzük komolyan mi ezt a nadrágheccet. Nem más az, mint ujságtéma és mesterséges szalonforgalom.

— Áthelyezés. A m. kir. belügyminiszter Varga K. László m. kir. rendőrségi számellenőrt, szolgálati érdekből a békéscsabai kapitányságtól a m. kir. belügyminiszter alá rendelt Zala vármegyei számvevőséghez Zalaegerszegre helyezte át. Varga László áthelyezésével a békéscsabai kapitányság egyik értékes tisztviselőjét veszítette el.

— Harsányi Pál ref. esperes gyász. Súlyos csapás érte Harsányi Pál ref. esperest, akinek édesanyja, özv. Harsányi Sándorné szül. Szigetthi Vass Margit életének 88-ik évében, 62. boldog házasságának és 7 évi özvegység után április 6-án elhunyt. Földi maradványait Debrecenben a Nagytemplomban április hó 8-án, délelőtt 10 órakor tartandó imádság után Túrkevébe szállítják, ahol a templomban április 8-án délután 2 órakor tartandó gyászszertartás után helyezik örök nyugalomra.

— **Adomány.** A békéscsabai ad-ventisták gyülekezete 10 pengőt adományozott az insésgélezési alpnak.

— **Kérelem a gyulai ut melletti körgát befásításáért.** Negyven aláírással ellátott kérvényt nyújtottak be a napokban a város gazdasági hivatalához. A kérvény szerint a VI. kerületbeli lakosok a Gyulai ut mellett levő körgátnak fákkal való beültetését kérik. Az indokok között felsorolják, hogy a gyulai uton hazatérő csorda által felvert port is felfognák a fák s így a VI. kerületben egészségesebb volna a levegő. A méhészet is nyerne a fásítás révén s végül szerintük az inségeseknek is jutna az itt termelendő fából.

— **Táborozás.** A békéscsabai keresztény egyetemi és főiskolai hallgatók »Gyóni Géza« Bajtársi Vegyestörzse f. hó 10-én, hétfőn este 8 órakor a Fiume szállóban lévő tórszínhelyiségében táborozást tart. Kérem a bajtársak pontos megjelenségét. Törzsfő.

Bodán Margit a Rádió országos-hírű primadonnája és Kubányi György előadóművész szombat és vasárnap este vendégszerepel a színházban. Rendes helyárok.

— **Harmincórás munkahét** Amerikában. Washingtonból jelentik: Az amerikai szenátus tegnap elfogadta a harmincórás munkahétről szóló törvényjavaslatot. A harmincórás munkaidő nem vonatkozik az újság és élelmiszer üzemekre és még néhány, a javaslatban felsorolt munkára.

— **Iparosok figyelmébe.** Felhívjuk az iparosok figyelmét az ötödik szegedi ipari vásárra, amely 1933. május 27—június 5. között lesz a szegedi ipartestület rendezésében. A vásáron a békéscsabai iparosok is résztvehetnek. Kérjük mindazokat, akik készítményeikkel ott részt kívánnak venni, hogy ebbeli szándékukat sürgősen jelentsék be a békéscsabai ipartestületnél, ahol a jelentkezéseket a vásár rendezőbizottságához továbbítják. Elnökség.

— **A Magyar Nemzeti Szocialista Földmunkás és Munkáspárt** (Meskó Zoltán féle frakció) helyi csoportjának elnöksége felkéri a párt tagjait, hogy f. hó 8-án, szombaton elszámolás megéjtése végett a párt igazolványait adják be a „Fehér Bányá”-hoz címzett vendéglőben levő párthelyiségben. — Itt közöljük, hogy Uhrin Pal pártelnök Budapestről hazatért. Meskó Zoltán pártvezér berlini utjáról visszatérve, fogadta a vidéki párttagokat, akiknek utbaigazítást adott a nemzeti és keresztény eszmék diadalrajuttatására szolgáló intézkedések végrehajtása tekintetében. Elnökség.

* **Közismert az Aszpirin Tabletták** fájdalomcsillapító hatása minden meghűléses megbetegedésnél. De nem mindenki tudja, hogy hamisítványok is vannak forgalomban és gyakran pótszereket is kínálnak megvételre. Hogy magunkat káros utóhatásoktól megóvjuk, ügyeljünk Aspirin tabletták vásárlásánál mindig az eredeti „Bayer” csomagolásra (a zöld szalaggal), mert csak ebben kerülnek forgalomba az eredeti tabletták.

— **Találtak** Békéscsabán egy pénzlárcát kulccsal és zsebkéssel, azonkívül hat kulcsot. Igazolt tulajdonosaik átvehetik a rendőrkapitányság hivatalos helyiségében.

* **Erős, vérbő, kövér emberek** számára a kitűnő, természetes «**Ferenc József**» keserűvíz naponként való ivása a legkisebb erőlködés nélkül könnyű és rendszeres bélműködést biztosít. Számos szakorvosi jelentés bizonyítja, hogy a **Ferenc József** víz szív- és idegbetegségeknél, vese- és cukorbetegségeknél, valamint közsvényben és csúszban szenvedőknek is nagyon jól tesz s ezért méltán megérdemli a legmelegebb ajánlást. A **Ferenc József** keserűvíz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

— **Versenyárgyalási hirdetmény.** A m. kir. államvasutak szegedi üzletvezetősége versenyárgyalást hirdet három vasúti híd vasszerkezeteinek mázolásai munkálataira. Részletes felvilágosítással szolgál a szegedi üzletvezetőség, valamint a békéscsabai és a mezőtúri osztálymérnökségek.

— **Felvétel a nyíregyházi m. kir. áll. tanítóképző intézetbe.** A nyíregyházi m. kir. áll. tanítóképző-intézet pályázati hirdetményt bocsátott ki az I. évfolyamba való felvételre. Az érdeklődőknek a felvételre vonatkozó, vagy azzal kapcsolatos bármilyen természetű felvilágosítást az intézet igazgatósága ad, tehát minden ilyen irányú tájékoztatásért az igazgatósághoz kell fordulni. A megkeresésekhez válaszbélyeg csatolandó.

Jobb vendéglő.

— Pincér, az a gomba, amit itt tegnap ettem, mérges volt.

— Remek, akkor megnyertem a fogadást a főnök ural... ..

— **Országos vásár Komádiban.**

A városhoz érkezett hivatalos értesítés szerint a legközelebbi országos vásárt Komádiban április 21-én tartják meg.

— **Halasi Fischer Odön ma este tartja előadását a Kereskedelmi Csarnokban.** A Kereskedelmi Csarnok székházának nagytármében ma este fel 9 órakor tartja előadását Halasi Fischer Odön m. kir. kereskedelmi főtanácsos, a Gobden-Szövetség elnöke „Szabadkereskedelem, vagy gazdasági anarchia” címen. Az előadás iránt, amely az összes aktuális gazdasági kérdéseket felöleli, széles körben nagy érdeklődés nyilvánul meg. Belépés díjtalan s az előadáson vendégeket is szívesen látnak. Az előadást a Gobden Szövetség elnökének tiszteletére társasvacsora követi.

— **Békéscsabai anyakönyvi hírek.** Születések: Hrabovszky Mátyásnak fia György, Kosznai Mihálynak fia Mihály, Lavrinyecz Istvánnak leánya Ilona, Veszelka Mátyásnak leánya Ilona, Grünwald Józsefnek leánya Katalin, Baukó Pálnak leánya Judit, Endre Jánosnak leánya Mária, Szlancsik Jánosnak fia János, Sipiczki Jánosnak leánya Ilona, Boros Mártonnak leánya Erzsébet, Fajó Adámnak fia Adám, Salát Györgynek leánya Mária, Takács Mihálynak fia Sándor Mihály, Káplár Mihálynak leánya Katalin Terézia. — **Házasságkötések:** Kollár János Csiesely Ilonával. — **Halálozások:** Bencsik Andrásné Szlávik Mária 54 éves, Gura György 6 hónapos, Tömő Mihály 53 éves, Bielik Mátyásné Zapaec Zsófia 68 éves, Rohoska György 61 éves, Onodi Mihály 74 éves, Vallyuch Judit 6 éves, Perza Mária 6 hónapos, Csernok Andrásné Pásztor Eszter 54 éves, özv. Cservenák Jánosné Hricsovinyi Zsuzsanna 74 éves.

* **A vér fölfrissítése** céljából ajánlatos néhány napon át korán reggel egy pohár természetes «**Ferenc József**» keserűvizet inni.

— **Felhívás a volt lengyel légionistákhoz.** A világháború alatt, az osztrák magyar hadsereg kötelékében harcolt lengyel légiók különböző fegyverneménél és ezredeinél magyarok is szolgáltak. Ezeket, illetve azokat akik még nem jelentkeztek, Frideczki Alfréd és Vargha Gyula felszólítják, hogy jelenlegi címeiket, a légioknál volt beosztásukra, valamint szolgálati idejükre vonatkozó adataikat közöljék levelezőlapon Poputh Árpáddal Budapest, VII., Korong u 12. címen. Ez a felszólítás azoknak is szól, akik a világháború után külső szolgálatot teljesítettek a Bobula-, Rác-, Weisz-, Szopkó-, Olcsák féle alakulatokban.

— **Öngyilkosság.** Szarvas György 30 éves Kálvin-utca 15 szám alatti lakos, aki mint kisegítő soffőr volt a városi tűzoltóságnál alkalmazva, pénteken délelőtt a városháza udvarán levő tűzoltótoronyba felakasztotta magát. Szarvas még a kora délelőtti órákban eltűnt. Társai keresésére indultak. Hosszabb keresés után Pluhár Pál mentő talált rá a tűzoltótoronyban. Azonnal levágták a kötélről és élesztgetni kezdték, segíteni azonban nem tudtak rajta, mert már halott volt. Holttestét a lakására szállították, onnan temetik el az ügyészégi engedélynek megérkezése után. A komoly fiatalember öngyilkosságának oka ismeretlen.

Ezen a héten Lőrinczy és Abonyi (Debreczeni) gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot.

FELHÍVÁS.

A Csabai Athletikai Klub megalakítja női tornaszakosztályát és kéri az érdeklődő hölgyeket, hogy a f. hó 9-én, vasárnap délelőtt 11 órakor a reál gimnázium tornacsarnokában tartandó megbeszélésen megjelenni szíveskedjenek.

„UJ APOLLO” HANGOS FILMSZÍNHÁZ

BÉKÉSCSABA, II., ANDRÁSSY. UT 6. SZÁM ALATT.

1933. évi április hó
7-én, 8-án és 9-én

péntek, szombat, vasárnap.

Hétköznap: 4, negyed 7 és fél 9.
Vasárnap: 3, 5, 7 és 9 órakor.

A budapesti „UFA” és „KAMARA” filmszínházak szenzációs ujdonsága:

T
A
N
C
O
L



**Eggerth
Márta,
Paul
Hörbiger,
Szöke
Szakáll,
Wily
Eichberger**
az ujonnan
felfedezett
hősszerelmes

A GARNIZON (Az Ischlii audencia.)

Megelőzőleg: **MI TÖRTÉRT A NAGYVILÁGBAN?** A legújabb események hangos felvételei.

Nagyobb tétel friss Michelin-gumi érkezett!

Kerékpár és varrógépjavitások szakszerűen. Olcsó árak. Kerékpárok kedvezményes fizetési feltételek mellett.

Rotter Sándor és Társa kath. bérpalota.

Sok a kanyaróbeteg Békéscsabán

Javult a város közegészségügye az elmúlt hónapban

Most állította össze dr. Donner László városi ügyvezető orvos Békéscsaba város népmozgalmi kimutatását 1933. évi március hónapra, amely az alábbi adatokat tartalmazza:

Született összesen: 92. Fiú: 45, leány 47. Ezek közt volt: Holt született 1, törvénytelen: 8, ikrek: 1.

Házassult összesen: 14 pár.

Meghalt összesen: 58. Finemű: 26, nőnemű: 32. Nem orvosoltatott: 7 éven aluli és felüli: —. Orvostörvényszéki és orvosrendőri boncolás, orvosrendőri hullavizsgálat nem fordult elő. — Az életkort tekintve: Halva született: 1. 0-1-ig: 11, 1-5-ig: 3, 5-10-ig: 2, 10-20-ig: —, 20-30-ig: 1, 30-40-ig: 3, 40-50-ig: 3, 50-60-ig: 11, 60-70-ig: 6, 70-80-ig: 12, 80-90-ig: 4, 90-100-ig: 1.

A kórnevekre nézve: aggkori végegyengülés 6, agyszélhűdés 6, tbc. agyhártyalob 1, szervi szívbaj 4, szívizomelfajulás 3, érelmeszesedés 2, függőértágulás 1, tüdőlob 5, tüdővész 4, hörghurut 1, tüdővizenyő 1, gégerák 1, gyomorrák 3, bélrák 3, bélhurut 2, húgyvérűség 1, veselob 1, hólyagrak 1, vérmérgezés 1, epehólyagrak 1, csonttbc. 1, halvaszületett 1, angolkór 1, veleszületett gyengeség 3, rángógörcs 2, roncsoló toroklob 2.

Fertőző betegségek közül előfordult: roncsoló toroklob 14, vörheny 3, kanyaró 64, bárányhimlő 3, hasihagymáz 1, nyílt tbc. 10, trachoma 1, szövődményes influenza 5.

A közegészségügyi viszonyok úgy az előző, mint a múlt év hasonló hónapjához viszonyítva valamivel javultak, mert bár a fertőzőbetegségek, különösen a kanyaró nagyobb számban fordult elő, de a születések emelkedtek, a halálozás csökkent, így a természetes szaporodás 32-re emelkedett. Kanyaró miatt a Tisza István-úti Andrej és Román osztályokat és a Luther-utcai óvodát 2-2 hétre be kellett zárni. Az influenza megszűntnek tekinthető, mert az eddig bejelentett esetek gyógyulnak.

Közgazdaság

A magyar sertéshizlalás helyzete

A Magyar Gazdaságkutató Intézet jelentése szerint február hó folyamán a hizlalási tevékenység folytatódott. Ennek oka, hogy a takarmányműek és a sovány-sertés árához képest a hizott sertés ára elég magas volt. A jelentést szolgáltató gazdaságok által februárban hizlalásra beállított zsirsertések száma több mint négyszerese a múlt évi februári beállításnak. Azonban tekintetbe kell venni, hogy a múltévi februári be-

A kiadásért felelős: Uhrin János.

Hirdetmény.

Értesitem Békéscsaba város tisztelt lakosságát, hogy k i t ü n ő izletes kiskunhalasi sajáttermésű fajboraimat a Husvétli ünnepekre Békéscsabán, a Csirkepiac on (Mázsaházzal szemben) lévő borpincében mélyen leszállított áron árusítom.

Kimérés már literenként is. Schneider Ignác Utóda i borter-melők.

állítások száma az 1931. évhez viszonyítva visszaesett. Így az 1933. februári beállítások száma az 1931. és 1932. februári beállítások számának csak kb. két és félszeres volt.

A hizóállomány nagyobb a múlt évinél. Azzal lehet tehát számolni, hogy különösen július-augusztusban a tavalyinál jelentősen több sertés fog elkészülni. A hizlalási kedv élénkítése különösen a nagy hizlalóknál számottevő, míg a kisgazdahizlalás némileg visszaesett. Februárban hizlalásra beállított hussertések száma is valamivel nagyobb a múltévinél. A kisgazdaságokban viszont a hussertéshizlalási kedv is gyöngült.

SPORT

Csütörtökön véglegesen összeállították a déli válogatottat

Mint ismeretes, még kedden összeállították a vasárnap kelet válogatottja ellen kiálló déli válogatottat. Azonban az még akkor nem volt végleges, miután a csütörtöki próbamerkőzéstől tették függővé, hogy változást eszközölnek eamár előbb kijelölt csapaton. A csütörtöki Dél-Szeged 3:2 (1:1) tréning mérkőzés alapján megváltoztatták a csapatot és azt véglegesen a következőképpen állították össze: Kucsik—Török, Mágori—Kliment, Odobinák, Varga—Gravác, Solty IV., Biró, Heim I., Virágh II. Tartalékok: Tóth III., Herceg dr, Fixner.

MOZI

Hölgyeim!

Bolváry Géza elkészült legújabb filmjével, amelyet Bónyi Adorjának „Egy kis senki” című vígjátékából irtak filmre. A budapesti kritikákat bizonyára olvasták — ezek szerint Bolváry ismét megmutatta, hogy ő a legjobb németországi rendező.

„Férfijóság”

a film címe, — mulatságos helyzetek kergetik egymást, ezer ötletet halmozott fel benne Bolváry — s hihető, hogy a Csaba Mozgó kényes izlésű közönségének is kellemes estétet szerznek ezzel a filmmel, amelynek főszerepét a legjobb és általánosan kedvelt színész játssza: Gusztáv Fröhlich. Bemutatja a Csaba Mozgó szombaton és vasárnap.

Csorvási kövesutra kinyuló 13 kat. hold 709 négyszögöl kiterjedésű szántó folyó hó 11-én

délelőtt 9 órakor a békéscsabai kir. járásbírószágon (Árpád-sor 4 sz., 9 számú ajtó) árverés alá kerül és előnyös áron átvehető.

Érdeklődők forduljanak dr. Forray Lajos ügyvédhez.

SZÍNHÁZ

Az utolsó Verebely-lány

kellemes színházi estét szerzett szerdán este. A közönség lelkesen ünnepelte kedvencét, Ruttkay Marikát. Jól választotta meg jutalomjátékául a darabot. Az operettek több kedves melódiaja Ruttkay Marika szépen csörgő hangján nagy sikert aratott. Játéka is csupa finomság volt. Szabó László sok lendületet vitt az előadásba. Erdődy új tréfáin, Sándor Stefi és Ila Mária alakításain jól mulattunk. Fábján János kiválóan játszott, azonban Nagy Klári, Somlay Julia, Polgár Gyula, Marossy Géza, Cser József, Gaspár Miklós és Czombál József is kis szerepeiket a legjobban adták. Ruttkay Marika a felvonások végén a hatalmas tapson kívül szép virágkosarakat és ajándékokat kapott.

A rivaldafény mögött...

A társulat kiváló prózai együttesének egyik legjobb tagja, Somlay Julia, aki három évig a berlini balettszínházban tanult és nagyszerű eredményel végzett, szerdán este »Az utolsó Verebely-lány« c. kedves operettben szerette volna tudását bemutatni. A sajnálatos véletlen közbelépett. Közvetlen az előadás előtt megbottlott — és a bal bokája kificamodott. Most az egyszer akart táncolni és — tessék: bokaficamodás.

A színházi iroda közlése

Pénteken zónahelyárrakkal: Zsákhamacska. Jegyek 24 fillértől 1 pengőig. Ajánlatos jegyekről előre gondoskodni.

Szombaton délután fél 5 órakor filléres propaganda előadás keretében: »Magas Cé«. Lakatos László vígjáték újdonsága. Jegyek 16 fillértől 70 fillérig.

Bodán Margit, a rádió országos híró primadonnája és Kubányi György előadóművész szombat és vasárnap este lépnek fel. Szombaton este hangverseny, nóta-est. Kiséri Purcsi Pepi zenekara. Vasárnap este »Piros bugyelláris«, énekes, táncos népszínmű. Bérlet-szelvények és tisztviselői utalványok érvényesek. Páholy 1.50, zsölye 40, támlásszék 30, a többi 20 fillér ráfizetéssel.

Vasárnap délután 4 órakor, új, olcsó helyárrakkal. Jegyek 24 fillértől 1 pengőig: »Az utolsó Verebely-lány«.

Hétfőn a csabaiak kedvence: Sándor Stefi szubrett jutalomjátéka Farkas Imre legszebb operettjében, a »Gyurkovics fiúk«-ban. Zóna helyárrak. Jegyek 24 fillértől 1 pengőig. Egész Csaba hétfőn a színházban lesz.

Hirdessen a „Körösvidék”-ben!

10 pengő egy hordó jó bor!

Kiváló hírnévnek örvendő soltvadkeri fajboraimat mélyen leszállított áron hozom forgalomba. Olcsóbb a bor, mint a szódavíz, mert

20 fillér

egy liter kadarka, vagy fehér 11% szesztartalmu fejtett bor Soltvadkert állomásra kiszállítva s feladva. Vasúti fuvar kb. 4 fillér literenkint. Csakis 50 literen felüli rendelést fogadok el. Hordót díjmentesen adok kölcsön a szállításhoz; hordóm 30 napon belül bérmentve küldendő vissza. Szétküldés utánvétellel. Egy pengő levélbélyeg ellenében küldök mintát a borból mintás dobozban, bérmentve. Boraim kellemes édeskés italuak, nem savanyuak s tiszta zamatuak.

Cím: Székely Ferenc Soltvadkert, Pestm.

Nagyérdemű közönség szíves tudomására hozom, hogy

temetkezési vállalatomat

gróf Tisza István-utca 14. számú házból Achim L. András-utca 13 szám alatti saját házamba visszahelyeztem, hol minden temetkezési cikket tartok, temetéseket a legjutányosabb áron vállalok. A nagyérdemű közönség szíves pártfogását kérve, maradtam teljes tisztelttel:

Dubravcsik János temetkezési vállalkozó.

Tőzsde

VALUTÁK:

Angol font	19 50—19 90
100 Cseh korona	16 91—17 01
100 Dinár	7 50—8 00
100 Dollár	570 50—573 50
100 Francia frank	22 30—22 50
100 Leu	3 40—3 44

Határidős piac:

Irányzat: Jóirtartott, forgalom csendes.

GABONAÁRÁK:

76 kg. tv. buza	13 95—14 10
77 kg. tv. buza	14 20—14 40
78 kg. tv.	14 40—14 55
79 kg. tv.	14 60—14 75
80 kg. tv.	14 75—14 90
Rozs	7 15—7 30
Takarmányárpa	8 70—9 00
Zab	8 00—8 20
Tengeri	6 70—6 80

Készruha piac:

Irányzat: Jóirtartott, forgalom csendes. Az előző napi árakhoz viszonyítva az árpa 10-el, a tengeri 10 fillérrel olcsóbb mázsánként. A többi cikk ára változatlan.

FERENCVÁROSI SERTÉSVÁSÁR:

Árak: Fiatal könnyű 84—92 nehéz 98—100

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések ára tíz szóig hétköznap 40 fillér, vasár- és ünnepnap 60 fillér. Vastag betűvel szedett szó duplán számít. Kérjük vidéki hirdetőinket, hogy a hirdetés árát a szöveg beküldésével egyidejűleg beküldeni sziveskedjenek. A hirdetések ára postabélyegben is beküldhető.

Központban kétszokás udvari lakás és egy kis üzlet kiadó. Luther-u. 2. 1833

1 pengő párja a harisnyafeljelésnek, 80 fillér az alakításnak. Szemfelszedést vállalok. Nagy Mária, I. Egressy-u. 5.

Egy kevesethasznált 3 és félszer 4 méteres csikos sátorponyva eladó. III. ker. Szent Imre-u. 21. 1878

Magastörzsű rózsák a legszebb fajokban kaphatók Fekete Ferencnél, Sikonyi-ut. 1874

Takarmányrépa olcsón eladó Réthy gyógyszerész vandhái tanyáján

Kiadja és nyomtatja a Körösvidék r.